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Προσ: 
Δθμοτικά Σχολεία & Νθπιαγωγεία τθσ 
ΔΠΕ Δυτικισ Αττικισ 

 

 

ΘΕΜΑ: Πρόςκληςη ςε ςεμινάριο με θζμα «Μονόλογοι και αντηχήςεισ»- Σεχνικζσ 
θεάτρου για τα ανθρϊπινα δικαιϊματα και θζματα προςφφγων 

Οι Διευκφνςεισ Α/κμιασΕκπαίδευςθσ Δυτικισ Αττικισ (δια των Υπευκφνων 
Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, Αγωγισ Υγείασ και Πολιτιςτικϊν Θεμάτων) και Β/κμιασ 
Εκπαίδευςθσ Δυτικισ Αττικισ (δια των Υπευκφνων Αγωγισ Υγείασ και Πολιτιςτικϊν 
Θεμάτων), ςε ςυνεργαςία με το Δίκτυο Θζατρο ςτθν Εκπαίδευςθτο Γραφείο τθσ Φπατθσ 
Αρμοςτείασ του ΟΗΕ για τουσ Πρόςφυγεσ ςτθν Ελλάδα (Υ.Α.), διοργανϊνουν διαδικτυακό 
– ςυμμετοχικό ςεμινάριο διάρκειασ 4 ωρϊν με τίτλο:  
 

“Μονόλογοι και Αντηχήςεισ”: 

Σεχνικζσ θεάτρου και βιωματικήσ μάθηςησ για τα ανθρϊπινα δικαιϊματα και για 

θζματα προςφφγων  

Πζμπτη 18 & Παραςκευή 19/3/2021 Ώρεσ: 18.00-20.00 

 
φντομη περιγραφή 

Από τα τζλθ Μαρτίου 2020 λόγω του COVID-19 θ ηωι μασ άλλαξε. Ανάμεςα ςε άλλα, 
κλειςτικαμε ςπίτια μασ, πλζναμε τα χζρια μασ ςυνεχϊσ, κρατοφςαμε αποςτάςεισ και οι 
μακθτζσ κλικθκαν να ςυνεχίςουν τα μακιματά τουσ εξ αποςτάςεωσ μζςα από 
διαδικτυακζσ πλατφόρμεσ. Όμωσ τι να ςθμαίνει το «μζνουμε ςπίτι» για εκείνα τα παιδιά 
που μζνουν ςε «κζντρα φιλοξενίασ» προςφφγων ι ςε δομζσ φιλοξενίασ αςυνόδευτων 
ανθλίκων; Τι να ςθμαίνει το «κρατάμε αποςτάςεισ», όταν τόςοι άνκρωποι ςτριμϊχνονται 
ςε κοντζινερ; Τι να ςθμαίνει το «πλζνουμε τα χζρια μασ ςυχνά για πολλι ϊρα» για τουσ 
πρόςφυγεσ που κάνουν ουρά μπροςτά ςε μια βρφςθ; Τι να ςθμαίνει το «τα μακιματα 
ςυνεχίηονται διαδικτυακά» για μακθτζσ που δεν ζχουν θλεκτρονικό υπολογιςτι και 
εφκολθ πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο; 

Τον Απρίλιο και Μάιο του 2020, είκοςι τζςςερεισ (24) ζφθβοι πρόςφυγεσ (9 αγόρια και 15 
κορίτςια), θλικίασ 13 ζωσ 19 ετϊν, με διαφορετικζσ καταβολζσ και καταγωγζσ, χωρίςτθκαν 
ςε τρεισ ομάδεσ και ςυμμετείχαν ςε 15 ςυνολικά διαδικτυακά εργαςτιρια γραφισ 
προκειμζνου να εκφράςουν τισ ςκζψεισ και τα ςυναιςκιματά τουσ εν μζςω τθσ 
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καραντίνασ λόγω κορωνοϊοφ. Τα κείμενα που προζκυψαν κατά τθ διάρκεια εργαςτθρίων 
ςυμπεριλαμβάνονται ςε μία ειδικι ζκδοςθ, υπό τον τίτλο «Μονόλογοι ςε καραντίνα». 

Το ςυγκεκριμζνο ςεμινάριο ζχει ςαν βαςικό ςτόχο να επεξεργαςτοφμε το υλικό που 
προζκυψε κατά τθν παραπάνω δράςθ και να δοφμε ποφ οι ιςτορίεσ των άλλων ςυναντοφν 
τισ δικζσ μασ και το αντίςτροφο. Σε αυτό το πλαίςιο, οι κινθματογραφικζσ και κεατρικζσ 
τεχνικζσ και ςυμβάςεισ που κα εφαρμοςτοφν κατά τθν διάρκεια του εργαςτθρίου, κα 
αποτελζςουν τόςο τα μζςα διερεφνθςθσ των κειμζνων όςο και τα εργαλεία για τθ 
δθμιουργία νζων εικόνων και αναπαραςτάςεων, από τθν πλευρά τθσ ομάδασ, με ςκοπό 
να  λειτουργιςουν ωσ υλικό και ζμπνευςθ για περαιτζρω εκπαιδευτικζσ δράςεισ με 
αφορμι το βιβλίο. 

Σο πρόγραμμα «Κι αν ήςουν εςφ;» είναι εγκεκριμζνο από το ΙΕΠ και το Τπουργείο 
Παιδείασ και πιςτοποιημζνο από τον Διεθνή Οργανιςμό για το Θζατρο ςτην Εκπαίδευςη 
(IDEA). 

χεδιαςμόσ: Σόνια Μολογοφςθ και Ηρϊ Ποταμοφςθ 

Εμψφχωςη: Κατερίνα Αλεξιάδθ και Δζςποινα Μιτςιάλθ 

Απευθφνεται ςε εκπαιδευτικοφσ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ όλων 
των ειδικοτιτων. Προτεραιότθτα ζχουν τα μζλθ του Πανελλθνίου Δικτφου για το Θζατρο 
ςτθν Εκπαίδευςθ, κακϊσ και οι εκπαιδευτικοί που υλοποιοφν ι ςχεδιάηουν να 
υλοποιιςουν ανάλογα προγράμματα. 

Το ςεμινάριο θα γίνει διαδικτυακά μζςω τησ πλατφόρμασ ZOOM. 

Αιτήςεισ ςυμμετοχήσ: Οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να υποβάλλουν αίτθςθ ςτθ φόρμα 
αίτθςθσhttps://forms.gle/SiUq3JTp1MfxiEZ16 μζχρι την Σετάρτη 17/3/2021. Θα 
τθρθκεί ςειρά προτεραιότθτασ και, όταν ςυμπλθρωκεί ο απαιτοφμενοσ αρικμόσ 
ςυμμετοχϊν, που δεν κα υπερβαίνει τουσ 20 ανά Διεφθυνςη, κα κλείςει θ φόρμα 
αίτθςθσ. Οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ κα ειδοποιθκοφν για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτα 
προςωπικά τουσ email. Στο ίδιο μινυμα κα λάβουν και τον ςφνδεςμο για τθν 
πλατφόρμα ZOOM.  

Προςοχή: Το ςεμινάριο είναι διαδικτυακό και ςυμμετοχικό, ζχει τθ μορφι κεατρικοφ 
εργαςτθρίου και περιλαμβάνει παιχνίδια και αυτοςχεδιαςμοφσ 

Γι’ αυτό οι ςυμμετζχοντεσ είναι απαραίτθτο: 
- να παρακολουκιςουν το ςφνολο του ςεμιναρίου 
- να ζχουν διαςφαλίςει ζναν ελεφκερο χϊρο, ςτον οποίο κα μποροφν να ςυγκεντρωκοφν 
- να ζχουν μαηί τουσ... κζφι και όρεξθ για πειραματιςμοφσ! 

Επιςυνάπτονται τα βιογραφικά των ςχεδιαςτϊν και εμψυχωτϊν. 

 

Οι Υπεφθυνοι Περιβαλλοντικήσ Εκπαίδευςησ, Αγωγήσ Υγείασ, Πολιτιςτικών Θεμάτων 

 

 
 
 
 

ΟΔιευθυντήσΠ.Ε. Δυτικήσ Αττικήσ 
 
 
 
 

Ιωάννησ Κάπποσ 
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